

五一假期快到了,想好去哪“浪”吗?

多地五一假期旅游预订量赶超2019年同期

今年五一假期,4月29日至5月3日放假调休,共5天。目前距离五一假期还有不到一个月的时间,假日旅游需求已提前释放。在线旅游平台数据显示,今年五一假期将助燃旅游市场,全国多地五一假期预订量已经赶超2019年同期。出境游热度居高不下,小众目的地成“黑马”。

攻略

这样“拼”,五一期间可休9天

“自春节长假以来,上半年除了五一仅清明放一天假。从假期时长来看,五一假期有5天休息时间,如果5月4、5、6日请三天假,即可拼成9天超长假期。”携程研究院行业分析师方泽茜认为,2月以来消费者积压的旅游需求,有望在五一期间得到释放。国内主要旅游城市和度假旅游目的地都会因此受益。出境游也有望在五一假期迎来小高潮。

数据

多地旅游预订量已赶超2019年同期水平

携程数据显示,全国多地五一假期预订量已经赶超2019年同期,成都、长沙、青岛、苏州、福州、珠海等热门旅游地均超过2019年30%以上,大理、威海则凭借更高的增长幅度成为五一假期的“大黑马”,大理五一假期旅游订单量反超2019年190%,威海则增长300%以上。

小团游需求增长旺盛,越来越多的游客在五一假期选择定制化旅行方式,满足自身个性多元的出游需求。

自驾游方面,受五一假期间长线异地出游趋势影响,今年携程平台租车单均价格较去年翻倍,游客用车时长和用车出行距离都进一步增长,青岛-威海-烟台山东沿海线、兰州-西宁-乌鲁木齐西北线、万宁-陵水海南东线、延吉-长白山东北线凭借近期预订增长速度,被预测为五一假期自驾“潜力值”路线。



热度

小众目的地成出境游“黑马”

今年五一假期出境游热度居高不下。携程公布的数据显示,今年五一报名参团出境游的用户以年轻群体为主。18-40岁的出境跟团游客占比近七成;其中25-35岁的游客占比近40%以上。假日出游亲子及陪伴父母的孝亲游趋势明显,五一期间携程团队游中,亲子客群及带父母同行的订单占比超过三成;其次情侣出行比例也较高,五一订单占比超20%。

为长线出境游市场的“中流砥柱”持续升温。短线市场方面,签证便捷的国家报名火热,迪拜、阿联酋、泰国等目的地产品受到亲子家庭及举家出游的客群青睐。

值得注意的是,小众旅游目的地迸发新活力,塞尔维亚、波黑、黑山、高加索三国(阿塞拜疆、格鲁吉亚、亚美尼亚)、匈牙利等小众目的地成为五一假期出境游黑马。众信旅游预计,2023年五一假期出境游需求有望出现“井喷”。

(央广网)

一小包纸巾卖五六元

“纸巾刺客”让消费者就餐闹心

“你们这餐巾纸怎么收费这么贵呀?”近日,从山西来乌鲁木齐游玩的朱先生在某连锁餐馆用餐,结账时发现多了一笔5元的餐巾纸费用,他表示不解,“提供餐巾纸不应该是餐馆的基础服务吗?”该餐馆工作人员则表示,该店餐巾纸一直都收费。

“好几年前一些餐馆就开始对餐巾纸进行收费,我们已经对这种现象习以为常了。一般来说,餐馆都是一包收两元钱,但有的餐馆收五六元甚至更高。”乌鲁木齐市市民张女士表示。

市民:虽然钱不多,但心里不舒服

记者走访乌鲁木齐多家餐馆了解到,收费的餐馆通常以成本、环保等为理由认为收费是合理的,而消费者通常觉得是被迫附加消费。由于餐巾纸收费涉及金额不大,消费者为了面子或者为减少麻烦大多选择默默付款。但是,部分餐馆的餐巾纸收费较高,令消费者感到“扎心”。

张女士表示,去餐馆吃饭一般都会用餐巾纸。如果餐馆提前告知消费者,或在菜单、纸巾盒上标注餐巾纸的价格,消费者还可自主选择。但一些餐馆事先不告知消费者餐巾纸要收费,等到消费者结账时才发现餐巾纸收费很高。

乌鲁木齐市市民李先生告诉记者:“我经常遇到餐巾纸收费的情况,服务人员一般会说餐巾纸收费,但不说价格。外出吃饭又不好意思问,结账时才发觉一小包纸被收了五六元钱,成本也就1元钱,我还是觉得有些贵。如果我在就餐中遇到‘纸巾刺客’,可能就不会再来这家店了。虽然钱不多,但心里不舒服,觉得这家店不诚信。”

增加很多成本,还环保不浪费,即便收费也应做到事先告知、价格公道。另外,监管部门也要加强监管和引导,让餐馆做到餐巾纸明码标价、收费合理。”该业内人士说。

业内人士:餐馆会减少一批“回头客”

业内人士指出,有关法律法规对于餐巾纸该不该收费并没有明确规定,是否免费提供和如何定价掌握在经营者手中,因此出现了“纸巾刺客”等乱象。但整体上来看,消费者对于餐巾纸收费还是持抵触情绪的,尤其是在遇到“纸巾刺客”时,会很大程度上影响消费者的消费体验,餐馆也会减少一批“回头客”。改善消费环境,做好餐饮服务的小细节,还需各方携手共促。

“餐馆可以提供限量的免费纸巾,这样既做好了服务又没有

北京中闻律师事务所律师李斌表示,消费者应提高维权意识,如果餐馆未尽到提前告知义务,遭遇“纸巾刺客”,造成误导消费、强制消费等情况,可以保留好相关证据,向当地市场监管部门或者消协组织投诉。

(工人日报)

“奚氏清法”传人再获殊荣

“一门三杰”潜心研究脉管类疑难杂症,每年帮数万患者“保腿”

在近日由中华中医药学会、中国中医科学院发布的《2022年度中医医院学科(专科)学术影响力评价研究报告》中,“奚氏清法”传承基地之一的上海曙光医院周围血管科摘得了“周围血管病学”专科桂冠。近年来,该科室负责人、中华中医药学会周围血管病分会副主委柳国斌教授,在江苏参与创建易可中医连锁并领衔创建“奚氏脉管中心”特色专科医院,造福了江苏及长三角静脉曲张伴肿痛痒、术后复发等各类脉管病患者。

92岁还在坐诊 他和弟子们每年“保”住数万条腿

在市场里卖药的张师傅,患静脉曲张多年,导致前年小腿肿痛发黑。有一次,他不小心将小腿蹭破了皮,小腿开始大面积溃烂,辗转好多医院也不见愈合。有一次,他听说奚九一教授的弟子柳国斌在无锡易可中医院坐诊,于是过来求诊。最终,他的病情逐渐好转。

据了解,奚九一教授作为我国中

西医结合周围血管病(脉管病)事业的开创者之一,创新提出“因病致邪,因邪致瘀,祛邪为先,扶阳为本”的学术思想,针对下肢肿痛痒黑烂、糖尿病足等30余种下肢脉管病,总结了69道检查方法、77个(内服与外用)高效验方,临床总有效率达到95%以上,将糖尿病足以往高达38.5%~75%的截肢率,降低到4%以下。

承师愿造福桑梓“奚氏清法”创新推广即将启动

奚九一教授生前一直心念念要将自己的医术造福家乡无锡的乡亲,10多年前,弟子柳国斌和众位师兄兄弟一起,在无锡创建易可中医连锁,打造了以无锡易可中医连锁为中心,南京、常州门诊为分诊点的连锁服务布局,建立了“重症到无锡住院,轻症在门诊”的多级会诊机制,同时对患者进行全程管控,医护人

员“一管到底”,实现了疾病“少复发”甚至“不复发”。

据悉,今年恰逢奚九一教授诞辰百年,为纪念这位无锡籍海派名医,无锡市中医药管理局专门发起了“传承‘三好精神’,纪念奚九一百年诞辰”暨《糖尿病足病中医病证结合诊疗指南》基层推广公益活动。本周六,柳国斌教授将来无锡为患者服务。(江南)